

В. В. Дрозда
Науч. рук. **Т. И. Иванова**,
ст. преподаватель

СОЗДАНИЕ ОБОСНОВАННЫХ ФОРМ НАЛОГОВЫХ ОТНОШЕНИЙ КАК ВАЖНЕЙШЕЕ НАПРАВЛЕНИЕ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ НАЛОГОВОЙ ПОЛИТИКИ

В рамках реализации налоговых отношений государство вступает в неизбежный конфликт, связанный с необходимостью «вторжения» в частную собственность и ее дальнейшего перераспределения. На сегодняшний день наиболее остро для большого числа населения стоит вопрос о, не так давно введенном и уже претерпевшем ряд изменений, Декрете № 3 от 2 апреля 2015 г. «О предупреждении социального иждивенчества», именуемый в народе «декретом о тунеядцах» (далее – Декрет).

Данный правовой акт был издан в целях стимулирования трудоспособных граждан к трудовой деятельности и обеспечения исполнения ими конституционной обязанности по участию в финансировании государственных расходов. Насколько обоснованным является введение данного сбора? Национальный статистический комитет учитывает только тех безработных, которые зарегистрировались на бирже труда как нуждающиеся в трудоустройстве. Остальные – не в счет. А в итоге к чему это привело? Получившийся разноречивый цифр – это единственный позитивный результат кампании, которую власть развернула против собственных граждан. Они вынуждены были признать, что экономическая политика привела страну в тупик. Правительство, вместо того чтобы бороться с безработицей, борется с безработными. Это алогично и неэффективно. Как итог – заголовки статей в средствах массовой информации и новостях пестрят громкими фразами о проходящих по территории страны митингах против налога на тунеядство.

В соответствии с этим, властями были предприняты меры по корректировке Декрета. Так, уже 9 марта на совещании по актуальным вопросам развития страны Александр Лукашенко озвучил решение приостановить действие декрета и в течение этого года не взимать сбор с «тунеядцев». В тоже время следует понимать тот факт, что мы не должны говорить о полной отмене данного Декрета. Как только такой прямолинейный шаг будет сделан, многие тут же начнут придумывать нарративы о каких-то победах. Вопрос сегодня не в том, что есть некое политическое противостояние, а в том, что произошла череда ошибок, которая привела к принятию этого декрета.

Данный пример наиболее полно отражает важность такого понятия как «обоснованность». Одним из первоочередных вопросов, стоящих перед современной экономической наукой в области разработки теоретико-методологических основ формирования налоговой политики государства, является обоснование: основной цели, факторов, определяющих налоговую стратегию государственного развития, принципов ее построения и механизма реализации путем выбора наиболее оптимального комплекса методов налогового регулирования и правового их обеспечения. При этом налоговая политика строится по схеме: цель – средства – результат. Соответственно мы должны понимать, что допуская ошибку в таком звене как «средства», мы можем прийти к нежелательному результату.

Литература

1 О предупреждении социального иждивенчества [Электронный ресурс] : декрет Президента Респ. Беларусь от 2 апреля 2015 г., № 3 / Официальный Интернет-портал Президента Республики Беларусь. – Минск, 2017. – URL: <http://president.gov.by> (дата обращения: 27.04.2017).